



Előkészítő: Dr. Horváth Mihály	NYILVÁNOS ülés
Véleményező Bizottság: Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

ELŐTERJESZTÉS
a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének
2022. június 16-án tartandó ülésére

Tárgy: Tájékoztató a Békés megyei nemzetiségi önkormányzatok 2021. évi munkájáról

Tisztelt Közgyűlés!

Békés megyében 4 területi nemzetiségi önkormányzat – német, roma, román és szlovák - működik. Mind a négy nemzetiségi önkormányzat elkészítette és Hivatalunknak megküldte a 2021. évi tevékenységéről szóló tájékoztatóját, melyek az előterjesztés mellékletét képezik.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztés megtárgyalását követően támogassa az alábbi határozati javaslatokat.

I. Határozati javaslat:

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése az előterjesztés mellékletét képező, a Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évi munkájáról szóló tájékoztatót e határozat 1. melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Felelős: Zalai Mihály elnök

Határidő: értelem szerint

II. Határozati javaslat:

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése az előterjesztés mellékletét képező, a Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évi munkájáról szóló tájékoztatót e határozat 2. melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Felelős: Zalai Mihály elnök

Határidő: értelem szerint

III. Határozati javaslat:

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése az előterjesztés mellékletét képező, a Békés Megyei Román Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évi munkájáról szóló tájékoztatót e határozat 3. melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Felelős: Zalai Mihály elnök

Határidő: értelem szerint

IV. Határozati javaslat:

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése az előterjesztés mellékletét képező, a Békés Megyei Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évi munkájáról szóló tájékoztatót e határozat 4. melléklete szerinti elfogadja.

Felelős: Zalai Mihály elnök

Határidő: értelem szerint

Békéscsaba, 2022. június 9.



Zalai Mihály

Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése

Tárgy: Tájékoztató a Német Nemzetiségi
Önkormányzat 2021. évi munkájáról

Tisztelt Közgyűlés!

A Békés Megyei Német Nemzetiség Önkormányzat 2021. évi munkáját az alábbi közgyűlési és elnöki döntések alapján végezte:

A 3/2021. (II.16.) német nemzetiségi közgyűlés elnöke határozata alapján került elfogadásra a Békés Megyei német Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évi költségvetése.

A költségvetés az alábbi kiadásoknak nyújtott fedezetet:

Tranzakciós illeték, kincstári forint számlavezetéshez kapcsolódó díjak, kincstári díj terhelés:
35.542.- Ft összegben,

Útiköltség: 83.183.- Ft összegben.

A 2021. évben az alábbi feladatok valósultak meg a 2021. évi működési támogatás terhére:

A 6/2021. (II.16.) német nemzetiségi közgyűlés elnökének határozata alapján a Békés Megyei Német Nemzetiségi Közgyűlésének Elnöke 1 db notebookot és 1 db nyomtatót vásárolt a Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat részére, 408.000.- Ft összegben a 2021. évi működési támogatás terhére.

A 8/2021. (X.21.) BMNÖ. határozata alapján az Orosháza Város Német Nemzetiségi Önkormányzat által szervezett „Németország Hete” című rendezvény lebonyolításának, költségeinek részbeni fedezetére támogatást nyújtott 250.000.- Ft összegben. A nyújtott támogatásból 7.985.- Ft került elszámolásra a 2021. évi működési támogatás terhére.

A 10/2021. (X.27.) BMNÖ. határozata alapján a Békés-Csongrád Megyei Német Iskolaegyesület által szervezett „Fedezzük fel Békéscsabát, a németek nyomában” vetélkedőn ajándéktárgyakat és német nyelvű könyveket vásárolt 250.290.- Ft összegben (140.539.- német nyelvű könyvek), 109.751.- ajándéktárgyak).

A 11/2021. (X.21.) BMNÖ. határozata alapján a Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat Orosháza Város Német Nemzetiségi Önkormányzattal együttműködve valósította meg a településen 2021. novemberében a „Márton Napi” rendezvényt. A program megvalósításához 53.800.- Ft értékben rendezvényszervezés szolgáltatást vett igénybe, illetve biztosította a meghívókat és a rendezvényi transzparenszeket, 76.200.- Ft összegben.

A 14/2021. (X.21.) BMNÖ. határozata alapján 2021. október 21-én, a Békés Megyei Német Önkormányzatok szövetségével együttműködve került megrendezésre a 2022. évi népszámlálásról szóló rendezvényt. A rendezvényhez kapcsolódó ételfogyasztás ellenértékét, 125.000.- ft-ot a Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat biztosította a 2021. évi működési támogatás terhére.

Békéscsaba, 2022. június 6.

Mittag Mónika
elnök

Békés Megyei Önkormányzat Testülete részére

Tájékoztató a Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évi munkájáról

Tisztelt Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése!

Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2021. Évi munkáját ismertetem ebben a levélben. A Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése évenként beszámol és tájékoztatást ad éves munkájáról. Munkájukat az éves, elfogadott munkaterv szerint, illetve az aktuális események alapján végzik. Fontos feladatunknak tekintik a kulturális hagyományok ápolását, identitásunk erősítését, melynek érdekében roma nemzetiségi programokat, kiállításokat rendeztek és támogattak, melyen részt vettek a megyében élő roma nemzetiség lakói is. A pandémia helyzete miatt első ülésünket 2021.július. 27.-én tudtuk megtartani, az előtt az elnök volt minden tevékenységi körrel megbízva, aki Jónás Jánosné volt. Kérelmek érkeztek ezen az ülésen, amik elsősorban anyagi támogatásról szóltak az önkormányzathoz, ezekről a testület határozatok formájában döntést hozott. A következő ülésünk 2021.október 27-én tartottuk, ahol is döntöttünk a napi rendi pontokról, amiket alábbiakban ismertetek: Tájékoztató a veszélyhelyzet idején hozott elnöki Előadó: Jónás Jánosné elnök

A veszélyhelyzet idején meghozott elnöki határozatokról szóló tájékoztató előterjesztést a képviselők a meghívóval együtt megkapták, azt olvashatták. Kérdés, észrevétel, hozzászólás a napirendi ponthoz nem érkezett. Kérte, aki egyetért határozati javaslattal kézfelnyújtással szavazzon. A Közgyűlés jelenlévő 7 tagja (2 fő nem szavazott) 4 igen szavazattal - ellenszavazat nélkül, 1

Beérkezett kérelmek elbírálása: Jónás Jánosné elnök: Az egységben a Jövőkért Egyesülettől érkezett egy kérelem. A kérelmező a Nemzetiségek napjával egybekötött Karácsonyi rendezvény támogatását kérte. Balog Krisztián nemzetiségi képviselő: Javasolta, egyesületet, hogy 150.000,- forinttal támogassák az Jónás Jánosné elnök: A összeget támogatásra javasolta. Kérte, hogy aki egyetért a 150.000,- forint Összegű támogatással kézfelnyújtással szavazzon. A Közgyűlés jelenlévő 7 tagja (2 fő nem szavazott) 3 igen szavazattal ellenszavazat nélkül és 2 tartózkodással.

Együttműködési megállapodás a Gyomaendrőd Roma Nemzetiségi Önkormányzattal. Roma nemzetiségi pályázatok beadása. Békés Megyei Önkormányzat Testülete részére Előadó: Jónás Jánosné elnök Jónás Jánosné elnök: Mindkét rendezvényt már a korábbi években megvalósították és szeretnék ezt a jövőben is folytatni. Kérte, hogy kézfelnyújtással szavazzanak a roma nemzetiségi kulturális és a nyári tábor pályázat beadásáról. Mindkét pályázat 2021. október 28-ig nyújtható be, az Emberi Erőforrás Támogatáskezelőhöz. Végül a Bejelentésekhez érkezünk, Kérdések Előadó: Jónás Jánosné elnök Jónás Jánosné elnök: Tájékoztatta a képviselőket, hogy képviselői mandátumáról a mai napon írásban lemondott. Elmondta, hogy már két éve megfogalmazódott benne a lemondás gondolata. Véleménye szerint a testületben nem szakmai munka folyik. A jövőben szeretne a munkájára több időt és energiát fordítani. Szerencséjére nem roma megélhetési politikus és azt szerette volna, hogy amiért letették a képviselői esküjüket az valósulna meg, ami most nem tud. A képviselők többsége nem akar és nem tud vele együtt dolgozni. Innentől kezdve teszi a dolgát, mint tanár, mint magánember. Jó munkát kívánt. Seeberger Kitti igazgatási csoportvezető: Tájékoztatta a képviselőket, hogy Ásós Tibor elnök helyettes köztartozása miatt nem gyakorolhatja képviselői jogait, így a közmeghallgatást Kovács János Pál korelnök vezetheti le. Levelemben megpróbáltam összefoglalni a munkaprogramot ami a 2021.évet jellemezte, illetve a fontosabb eseményeket érintette. 2022.évi munka program tervei: Még május elején ülésezett a Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat közgyűlése, Békéscsabán az Árpád sor 18. szám alatti hivatali helyiségben az alábbiak szerint. A nyílt ülésen hat képviselő volt jelen s a törvénynek megfelelően határozott képesen döntöttek a grémium tagjai. A nem rég lemondott képviselő helyére új képviselőt kellett delegálni a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 207/A

paragrafusa értelmében, ha a listán megválasztott képviselő megbízása megszűnik, helyére a jelölt szervezet legkésőbb a mandátum megüresedésétől számított 30. napon jelentheti be a választási bizottságnál a mandátumot szerző jelöltet. Mind ennek értelmében a törvénynek megfelelően Dr. Kovács Eszter TVB elnök helyettese jelenlétében Éri Lajos Füzesgyarmati lakos és kisebbségi képviselő tehetett esküt. Majd mindezek után a törvényi előírásnak megfelelően Éri Lajos Békés Megyei Roma nemzetiségi Önkormányzat képviselője lett. Az alábbiak szerint: 1., Képviselői mandátum megszűnése. 2., „Békés megyéért” kitüntető díj javaslatlétéle. 3., Beszámoló a két ülés óta eltelt időszakról. Békés Megyei Önkormányzat Testülete részére 4., Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évi költségvetés végrehajtásának elfogadása. 5., Megye napra való felkészülés. 6., Roma Holokauszt – tömegsírok „Békés Megyében” – megemlékezés megbeszélése. 7., Roma gasztronómiai nap megrendezése. 8., Roma gyermeknap megszervezése. 9., „Ki Mit Tud” vetélkedő megszervezése. 10., Békés Megyei Roma focikupa megvalósítása. 11., A Békés város által szervezett „Madzagfalvi napok” rendezvényen való részvétel. 12., Együttműködési megállapodás a Békési Roma Nemzetiségi Önkormányzattal (zárójelben jegyezzük meg, hogy Békés városából három képviselő is van a megyei önkormányzatban Kovács Gusztáv, Ásós Tibor és Balogh Krisztián személyében). 13., Beérkezett kérelmek elbírálása.

Bejelentések Mind a tizenöt tételt Szabó Gábor Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke volt a felelős előterjesztő. mindezek elfogadása után a hatályos törvények betartása mellett a képviselők zárt ülést rendeltek el.

Gyula, 2022.06.05.

Tisztelettel:

Szabó Gábor elnök

Békés Megyei Román Önkormányzat

Tárgy: Beszámoló

Tisztelt Közgyűlés!

A Békés Megyei Román Önkormányzat feladatát a nemzetiségek jogairól szóló törvény, valamint a törvény szellemében megfogalmazott Szervezeti és Működési Szabályzatában foglaltaknak megfelelően látja el az 5/2021.(II.16.) számon meghozott döntésének megfelelően. A BMRÖ döntéseit szavazat- többséggel hozza.

Továbbá a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. tv. 46. §. (4) bekezdésében, a koronavírus-világjárvány elleni védekezésről szóló 2021. évi I. tv.1. §-ában, valamint a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021.(I.29.) Korm. rendeleten alapuló feladat-és hatáskörömben különféle olyan egyedi támogatási döntéseket hoztam, melyekkel inkább preferáltam a kultúrát és a megyei románságról szóló irodalmi és népismereti kiadványokat. Ezen rendelkezések visszavonása után a képviselő testület valamennyi döntést jóváhagyott.

E feladatok végrehajtása érdekében 2021. évben együttműködési megállapodást kötöttünk:

a Lökösházi Románok Egyesületével, a Szentendrei Román Önkormányzattal, a Gyulai „Cronica” román lappal, a Gyulai „Szent Parascheva” Egyesülettel, a Gyulai Ortodox Parókiával, a Pusztatlakai „Purdi Mihály” Román Kulturális Egyesülettel, a Pusztatlakai Románok Egyesületével, a Méhkeréki Román Nemzetiségi Önkormányzattal, a Battonyai Román Nemzetiségi Önkormányzattal, a Battonyai „Magdu Lucian” román Iskolával, és a Battonyai Magdu Lucián alapítvánnyal.

Rendezvényeiket, melyeken a román hagyományokat bemutatják, azokat támogatjuk, azokban aktívan részt veszünk. Ugyan ilyen formában részt vettünk egy olyan egyházi rendezvényen, melyen láthattunk, hallhattunk kórus műsorokat, vagy éppen a román iskolák számára immár több éve megrendezett hagyományos sakk-versenyen is részt vettünk.

-A 15/2021. (VI.15) a Békés megyei román nemzetiségi önkormányzat elnökének határozata alapján 2021-ben, - kérelemre-150.000.- Ft támogatást nyújtottam a Magyarországi Román Ortodox Egyházmegye számára a Pusztatlakai román ortodox templom felújítása költségeinek részbeni fedezésére.

- A 10/2021. (V.21.) I. pont alapján a román nemzetiségi önkormányzat elnökének határozatával, 200.000.- Ft támogatást nyújtottam a Purdi Mihály Román Kulturális Egyesület számára a „Szentháromság Kereszt restaurálására és környezetének teljes felújítására.

- 6/2021. (VI.30.) BMRÖ. határozata alapján 50.000.- Ft támogatást nyújtottunk a Magyarországi Románok Kulturális Szövetsége részére "Simion Pop román nagykövet síremlékének felújítása költségeinek részbeni fedezetére. A síremlék felszentelésén a képviselő tagok részt vettek.

A Magyarországi Románok Sakk egyesületet a Gyulafehérváron megrendezésre kerülő testvéregyesületek találkozója útiköltségeinek részbeni fedezetére - 4/2021. (VI.30.) BMRÖ. Határozata alapján a testület 100.000.- Ft támogatást nyújtott.

80.000.- Ft Támogatást nyújtottunk a Magdu Lucian Általános Iskola és Óvoda számára az alsós tagozatos művészeti csoport fiú népviseleti ingeinek készítése költségeinek részbeni fedezetére - 11/2021. (IX.9.) BMRÖ. határozata alapján.

Részt vettünk a Lőkösházi Románok Egyesülete által 2021.10.02-án megrendezett "Román Emlékesten, melynek költségeit a - 12/2021. (IX.9.) BMRÖ. határozata alapján 50.000.- Ft-al támogattuk.

A 13/2021. (IX.9.) BMRÖ. sz. határozatával 100.000.- Ft-al támogattuk a "Cronica" Román Lap- és Könyvkiadó Nonprofit Kft-t a "Fény az élet útján" című román nyelven íródott könyv kiadását.

„Békés megyei román falvak hagyományos világa” című kiállítást hirdetett és szervezett Önkormányzatunk, 2021. júliusában a Pusztaotlakai Ortodox Egyház tulajdonában lévő Parókia kertjében. A határ mindkét oldaláról érkeztek kiállítók Békés Megyéből Medgyesegyházáról, Battonyáról, Elekről, Kétegyházáról, Gyuláról és Méhkerékről. Romániából: Tornyáról, Siriáról, Mácseáról, Curticiról.

M e g h í v ő t i n t é z t ű n k a B é k é s m e g y é b e n é l ő r o m á n n y u g d í j a s p e d a g ó g u s o k r é s z é r e a 7. a l k a l o m m a l m e g r e n d e z é s r e k e r ű l ő n y u g d í j a s t a l á l k o z ó r a. E t a l á l k o z ó t 2 0 2 1. n o v e m b e r 1 8 - á n t a r t o t t u k m e g a M é h k e r é k i K u l t ú r a h á z á b a n. A P a n d é m i a m i a t t e l n e m j ö t t v a l a m e n n y i p e d a g ó g u s t a k é p v i s e l ő t e s t ű l e t t a g j a i s z e m é l y e s e n k e r e s t ű k f e l é s a d t u k á t r é s z ű k r e a z é d e s s é g b ű l, g y ű m ö l c s b ű l, é s k a r á c s o n y i s ű t e m é n y b ű l á l l ó c s o m a g o t.

A Békés Megyei Román Önkormányzat tisztelettel meghívja Önt és Párját az Önkormányzatunk által létrehozott és immár 7. alkalommal megrendezésre kerülő Román Nyugdíjas Pedagógusok találkozójára.

E találkozót 2021. november 18-án 12 órai kezdettel szeretnénk megtartani a Méhkeréki Kultúra házában.

Hagyományörző kiállítás Pusztaotlakán, 2021.07.09-én.

Nagy tisztelettel köszöntöm a rendezvényünkön megjelent, hazai és a határ túloldaláról érkezett vendégeket, kiállítókat!

Dátum: Békéscsaba, 2022.május 30.

Karancsi Andrásné
elnök

Márk Tivadar
alelnök

Békés Megyei Szlovák Önkormányzat

Tárgy: Beszámoló

Tisztelt Elnök Úr ! Tisztelt Közgyűlés!

A Békés Megyei Szlovák Önkormányzat programjaira is hatással volt a 2021-es évben a járvány. Ennek ellenére igyekeztünk kitűzött céljainkat megvalósítani.

Támogattuk a beérkezett kérelmek alapján , a Szlovák Önkormányzatok, civil szervezetek programjait, melyek megrendezésre kerülhettek.

Támogattuk a szlovák nyelvű kiadványokat. / Michalda/. Szlovák babonák feldolgozása.

Segítettük az iskolák, óvodák munkáját, melyekben szlovák nyelvoktatás folyik

Segítettük az osztály keretben megtartható programokat.

Támogattuk a táborokat, rendezvényeket.

Saját táborunk ez évben Tótkomlóson került megrendezésre

Az iskolai munka megsegítésére a Szarvasi, Tótkomlósi Békéscsabai , Csabacsüdi , Kondorosi , Kétsopronyi iskolának egy-egy „ Laptopot „ adományoztunk.

Segítettük a Népdalkörök munkáját.

Megrendeztük az első „Békés Megyei Szlovákok Napját .

Melyet kulturális programmal, tájékoztató előadásokkal, gasztronómiai bemutatóval tettünk sikeressé.

Zárásként „ Békés Megye Szlovákságáért „ kitüntetést adtunk át.

Melyet Oryszcsák György a Telekgerendási Szlovák Önkormányzat elnöke kapott

Majd aktuális kérdésekre, problémákra kerestük a választ Paulik Antal Parlamenti Szószóló úr, valamint a vezetőségi tagok közreműködésével.

A megszorítások ellenére igyekeztünk tartalommal megtölteni színvonalasan végezni hagyományörző munkánkat.

Nem adhatjuk fel több mint három száz éve megőrzött kultúránkat, nyelvünket.

A múlt értékeinek megismerése nyújt segítséget a jelen megértéséhez, és a jövő építéséhez.

Köszönjük az Önök által nyújtott együttműködő segítséget.

Tisztelettel kérjük Önöket támogassák továbbra is hagyományörző munkánkat

Kondoros , 2022, 05, 28.

Krajcovicz Andrásné
elnök